



Детска градина „Пламъче“

✉ гр. Ямбол ул. „Черно море“ № 31, п.к. 8600,

Директор: 0895599603; e-mail: plama4e_cdg2006@abv.bg; www.odzplamache.net

Заповед №/.....2022г.

Утвърдил:.....

(Милена Паскова)

Директор на ДГ „Пламъче“, гр. Ямбол

ПЛАН - ПРОГРАМА

ЗА БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА

2022/2023 година

ДГ „Пламъче“, гр. Ямбол

План за действие	НАЦИОНАЛНА СТРАТЕГИЯ ЗА БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА В РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 2021 - 2030 г. ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ 2021-2023 КЪМ НАЦИОНАЛНА СТРАТЕГИЯ ЗА БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА В РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 2021-2030 Г. СЕКТОРНА СТРАТЕГИЯ ЗА БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА (2021-2030)
ДГ „Пламъче“, гр.Ямбол	

Съкращения

РУО:	Регионални управления на образованието
ДГ:	Детски градини
НДД:	Национален дворец на децата
ЦИОО:	Център за информационно осигуряване на образованието
ЦПЛР:	Центрове за подкрепа на личностното развитие
ГДНП:	Главна дирекция пътна полиция
ДССД:	Дирекция „Стопански и счетоводни дейности“
ДПСРККР:	Дирекция „Политики за стратегическо развитие квалификация и кариерно развитие“
ДПО:	Дирекция „Приобщаващо образование“
ДСПУО:	Дирекция „Съдържание на предучилищното и училищното образование“
ДПОО:	Дирекция „Професионално образование и обучение“
УКБДП:	Училищни комисии по безопасност на движението по пътищата
ОБКБДП:	Общинска комисия по безопасност на движението по пътищата
ОКБДП:	Областна комисия по БДП
СБА:	Съюз на българските автомобилисти
БЧК:	Български червен кръст
НДПК:	Национално движение по приложно колоездене

I. Обща информация за План-програма - 2021 година за безопасност на движението по пътищата на ДГ „Пламъче“, гр. Ямбол

План-програмата е разработена в изпълнение на Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата в Република България 2021 - 2030 г., Плана за действие 2021 - 2023 към Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата и Секторната стратегия за безопасност на движението на пътищата (2021-2030) на Министерство на образованието и науката.

Планът обхваща първата година от действието на Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата в Република България 2021 - 2030 г. и Плана за действие 2021-2023 към Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата и представя в обобщен вид мерките за безопасност на движението по пътищата, обособени по стратегически цели и тематични направления.

В плана целите и тематичните направления са разпределени по области на въздействие от националната политика по БДП, а мерките са съотнесени спрямо ефекта на въздействието им, индикатора и срока по мярката и източника на информация за докладване на изпълнението на мярката, дефинирани от определените в Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата в Република България 2021 - 2030 г. и Плана за действие 2021 - 2023 към Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата.

Планът е обект на актуализация в началото на всяка учебна година за съответните години от Плана за действие 2021 - 2023 към Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата, както и при необходимост. Актуализацията е възможна с оглед конкретизиране на мерките на годишна база, както и планиране на нови мерки, за които има обективна необходимост да бъдат включени в Плана за действие съгласно годишните приоритети и оперативните цели на държавната политика по БДП.

Планът за действие се отчита по разработени от ДАБДП образци, приложени към Плана за действие 2021 - 2023 към Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата

**ТЕМАТИЧНО НАПРАВЛЕНИЕ 1:
УПРАВЛЕНИЕ, ОСНОВАНО НА ИНТЕГРИТЕТ**

1 №0	2 Наименование на мярката	3 Ефект на мярката	4 Отговорник по мярката	5 Индикатор и срок по мярката, за изпълнение на политиката по БДП	6 Източник на информация за докладване на изпълнението на мярката
1.1	<p align="center">Цел:</p> <p align="center">Прилагане на интегрирана система за планиране, изпълнение, отчитане, контрол и оценка на политика по БДП в единна стратегическа рамка</p>				
1.1.1	Отчитане изпълнението на Плана за действие за БДП 2022-2023 г .	Годишна отчетност на ДГ относно плана за действие по БДП за 2022-2023 г.	Отговорник по БДП и екип по БДП в ДГ „Пламяче“	Годишен доклад по плана за действие по БДП 2022-2023г. Срок: м. Март 2023г.	На Педагогически съвет и РУО – Ямбол информация за изпълнение на мерките по плана за действие по БДП
1.1.2	Запознаване с Националната стратегия за БДП и плана за действие на МОН	Изпълнение на политиките по БДП в единна стратегическа рамка.	Отговорник по БДП и екип по БДП в ДГ „Пламяче“	Приложение на публичните политики Срок: м. Март 2023г.	Запознаване на Педагогически съвет в ДГ с Националната стратегия и плана за действие на МОН
1.1.4	Разработване на годишна план-програма за БДП на ДГ „Пламяче“.	Годишна плановост на мерки по БДП на ниво ДГ	Отговорник по БДП и екип по БДП в ДГ „Пламяче“	Годишна план-програма за БДП в ДГ. Срок: 2022/2023г.	Годишна план-програма за БДП, представена и утвърдена от директора на ДГ

1.2	Цел: Подобряване на координацията и задълбочаване на взаимодействието между институциите при изпълнение на държавната политика в областта				
1.2.2	Изпълнение на методически указания на ДАБДП в изпълнение на НСБДП и произтичащите от нея документи.	Стандартизиране на планирането, изпълнението, оценката и отчитането на държавната политика по БДП.	Зам. Директор ДГ „Пламъче“ и отговорник по БДП	Изпълнение на методически указания. Срок: до м. Март 2023г.	Информация за изпълнение на мерките по БДП на ПС и РУО –Ямбол
1.4	Цел: Осъществяване на ефективна комуникация и създаване на широка рамка на сътрудничество и съпричастност за различните аспекти от БДП				
1.4.1	Прилагане на единна комуникационна стратегия по БДП, свързана с: -организиране и провеждане на ден без жертви на пътя -презентация на дейности за придобиване на умения за безопасно поведение на улицата от специализирани институции	Провеждане на целенасочена комуникационна политика. Излъчване на ясни послания по темата за БДП от ДГ и държавните институции	Отговорник по БДП и екип по БДП в ДГ „Пламъче“ и отговорник за публикуване в електронния сайт на ДГ	Активна медийна политика Срок: м. Март 2023г.	Електронен сайт на ДГ „Пламъче“
ТЕМАТИЧНО НАПРАВЛЕНИЕ 2: СОЦИАЛНО ОТГОВОРНО ПОВЕДЕНИЕ: УЧЕНЕ ПРЕЗ ЦЕЛИЯ ЖИВОТ					

2.1	Цел: Превенция на рисковете за здравето и живота на децата при взаимодействието им с пътната система като участници в движението по пътищата				
2.1.1	<p>Оптимизирано обучение на децата по БДП в системата на образованието в единна концептуална рамка:</p> <ul style="list-style-type: none"> - осъвременяване на учебната документация по БДП - заделяне на финансови, технически и човешки ресурси за обезпечаване на обучението по БДП - определяне на конкретни образователни цели като минимални изисквания за обучение по БДП в детската градина чрез годишни тематични разпределения - интегриране на темите по БДП от учебното съдържание по образователни направления и план-програма за всяка възрастова група - приложение на интерактивни подходи за обучение на децата по БДП с натрупване, при което всяко ниво на обучение 	<p>Подобрено управление на дейностите за възпитание и обучение на децата по БДП</p> <p>обогаляване на базата по БДП за децата в ДГ и подготовката им за движение на улицата</p> <p>обогаляване на компетентностите на децата по БДП</p> <p>Реализиране на дейностите по БДП в съответствие с разработените тематични разпределения и план-програми по БДП за всяка възрастова група</p> <p>интегриране на темите по БДП в различните ОН</p>	<p>Зам. Директор Отговорник по БДП и екип по БДП в ДГ „Пламъче“</p> <p>Счетоводител</p> <p>Зам. Директор педагогически екипи</p> <p>Зам. Директор педагогически екипи на всички групи и отговорник по БДП</p> <p>Зам. Директор педагогически специалисти</p>	<p>Изпълнение на мерки за подобряване обучението на деца по БДП. Срок: 2022/2023г.</p> <p>Изпълнение на мерки за подобряване обучението на децата в ДГ.</p> <p>Тематично изпълнение на годишното разпределение и годишни план-програми по БДП във възрастовите групи. Срок: Целогодишен</p> <p>Подобряване качеството на обучение по БДП Срок: 2022/2023г.</p> <p>Проучване на детското развитие Срок: 2022/2023г.</p>	<p>Информация на ПС в ДГ</p> <p>Доклад за разходни средства на Педагогически съвет</p> <p>Информация на ПС в ДГ и в РУО- Ямбол</p> <p>Информация на ПС в ДГ за реализирани дейности по БДП в ДГ и ефективност на обучение с децата и РУО -Ямбол</p> <p>Информация на ПС в ДГ и в РУО - Ямбол</p>

	надгражда предишното с цел приемственост и ефективен напредък; - обогатяване на базата с учебни материали за всяко дете по БДП	осигуряване на дидактични материали и учебни помагала по БДП	всяка възрастова група Зам. Директор и счетоводител	Обогатяване на базата Срок: 2022/2023г.	Информация на ПС в ДГ и в РУО - Ямбол
2.1.2	Повишаване квалификацията на педагогическите специалисти във връзка с обучението по БДП	Подготовка на педагогическите специалисти в областта на БДП	Зам. Директор , отговорник по БДП за взаимопомощ с външни обучителни организации	Обогатяване на педагогическите компетентности за обучение на децата по БДП Срок: 2022/2023г.	Взаимопомощ с външни обучителни организации
2.1.3	Организиране и провеждане на допълнителни педагогически дейности и инициативи по БДП в детската градина чрез: -Организиране и подреждане на: -изложба-конкурс от детски рисунки и диорами по БДП -Провеждане на развлекателен момент с демонстриране на практически умения по БДП съвместно с РДВР -Ямбол -Провеждане на театрализирани игри с участието на представители от РДВР – Ямбол	Подкрепа за активно включване на децата по темата за БДП.	Зам . Директор Отговорник по БДП и екип по БДП в ДГ „Пламъче“	Стимулиране изяви на децата. Публикуване на електронния сайт на ДГ Срок: 2022/2023г.	Информация на ПС в ДГ за изпълнение на инициативите

2.1.6	Провеждане на кампании в координация с РДВР – Ямбол по БДП и повишаване информираността за рисковите фактори свързани с БДП, посветени на месеца за БДП.	Повишаване информираността за рисковете фактори, свързани с БДП на децата.	Отговорник по БДП и екип по БДП, и педагогически специалисти от всяка възрастова група	Изпълнение на дейностите за превантивност на мерките за БДП. Срок: 2022/2023г.	Доклада за изпълнение на ПС в ДГ
2.1.6.1	Провеждане на кампания „Пътят до детската градина“ с изработване на индивидуален маршрут за всяко дете съвместно с родителите на децата	Определяне на най-безопасния маршрут от дома до детската градина и обратно	Отговорник по БДП и екип по БДП, и педагогически специалисти от всяка възрастова група	Безопасният маршрут от дома до ДГ Срок: 2022/2023г.	Информация на ПС за изпълнение за дейността и в РУО - Ямбол
2.1.6.2	Организиране на дейности съвместно с РДВР – Ямбол за спазване на правилата за движение по пътищата към водачите на МПС в инициативата „Посланията на есенния лист“. Връчване на листовки с послания към водачите на МПС.	Фокусиране на вниманието и бдителността за движение по пътя в есенно-зимните условия на децата, на водачите на МПС и на останалите участници в движението.	Отговорник по БДП и екип по БДП и педагогически специалисти от четвърта възрастова група	Изпълнение на кампания по БДП, насочена към децата от детската градина и водачите на МПС Срок: 2022/2023г.	Информация на ПС за изпълнение за дейността и в РУО - Ямбол
2.3	Цел: Повишаване на обществената чувствителност към темата за БДП				
2.3.2	Отбелязване на 29 юни - Деня на безопасността на движението по пътищата.	Популяризиране политиката на БДП за опазване живота на децата	Отговорник по БДП и екип по БДП	Организиране и провеждане на дейности по темата Срок: 29.06.2023г.	Информация на ПС за изпълнение за дейността и в РУО - Ямбол

2.3.3	Отбелязване на Европейската седмица на мобилността, Международния ден за безопасност на движението по пътищата, Европейския ден без загинали на пътя /EDWARD, Световния ден за възпоменание на жертвите от пътнотранспортни произшествия и др.	Популяризиране на символите за БДП.	Отговорник по БДП екип по БДП и педагогическите специалисти на трета и четвърта възрастова група	Изработване на символи Срок: м. Ноември 2022г.	Информация на ПС за изпълнение за дейността и в РУО - Ямбол
-------	--	-------------------------------------	--	---	---